



KRNOVSKÉ LISTY



NOVINY KRNOVSKÉ RADNICE

VYCHÁZĚJÍ 1x ZA 14 DNŮ ■ ČÍSLO 24 ■ ROČNÍK 13 ■ 17. 12. 2010 ■ ZDARMA

Z obsahu: Pletené obvazy pro Afriku • Charita zprovozní denní stacionář • Tříkrálový koncert • na Štědrý den do kina • Novoroční výstupy na Praděd a Šelenburk

Do nového roku jde město se schváleným rozpočtem

Zastupitelé města Krnova schválili 15. prosince rozpočet města na rok 2011, z kterého vyplývá, že město bude v příštím roce hospodařit přibližně s půlmilardou korun. „Rozpočet počítá s celkovými příjmy ve výši 538 milionů korun, což je 53,51 procent více, než činil původní rozpočet roku 2010. Největší podíl na povýšení mají dotace ze státního rozpočtu a Evropské unie. Jedná se o dotace k akcím, kde financování bylo zahájeno v roce 2010 a dotace jsou městu zaslány na základě průběžných vyúčtování. V menší míře se na povýšení podílí zvýšení celkových příjmů v oblasti daňových příjmů, které byly navrženy dle předpokladu plnění roku 2010, a navíc je v rozpočtu i daň z příjmů obce,“ uvedla vedoucí odboru ekonomiky a financí Marie Můčková.

Výdaje města budou činit 563 milionů korun. Běžný rozpočet, který obsahuje každý rok se opakující výdaje a jmenovité akce jako například prohlídky mostů, opravy ve školách nebo údržbu laviček, představuje částku 337 milionů korun. Kapitálové výdaje jsou ve výši 226 milionů korun. „Do kapitálového rozpočtu byly zařazeny investiční akce, které jsou rozpracované a přechází z roku 2010, jako třeba parkoviště na Hlubčické ulici, a pak především akce spolufinancované dotacemi z Evropské unie a státního rozpočtu. Jde například o rekonstrukci čistírny odpadních vod, výstavbu cyklostezek, rekonstrukci Flemmichovy vily nebo regeneraci území bývalých kasáren. Další investiční akce budou do rozpočtu roku 2011 postupně zařazovány při úpra-

vách rozpočtu, to znamená po schválení závěrečného účtu města Krnova za rok 2010 a v návaznosti na vývoj v daňové oblasti,“ řekla Marie Můčková.

Kromě příjmů a výdajů je důležitou kapitolou rozpočtu financování ve výši 25 milionů korun. V této sumě se promítly splátky úvěrů (51 mil. korun) a příjem půjček ze Státního fondu životního prostředí (9,4 mil. korun), úvěru z Komerční banky na zateplování objektů města (42 mil. korun) a části revolvingového úvěru (25 mil. korun).

K návrhu rozpočtu města na rok 2011, který byl k nahlédnutí na úřední desce a na webových stránkách města, mohli podat do 15. prosince své připomínky také občané. A vůbec poprvé za posledních jedenáct let se tak skutečně stalo. V průběhu projednávání rozpočtu se proto zastupitelé museli zabývat dotazem majitelů rodinných domů na Albrechtické ulici, kteří mezi položkami rozpočtu nenašli částku na jim už dříve přislíbenou rekonstrukci vodovodní přípojky v úseku mezi restaurací Keřtůvka a prodejnou Optimal, jež měla být zahájena letos před začátkem zimy. Nestalo se tak proto, že přelozka vodovodní přípojky úzce souvisí s opravou chodníku, který se částečně nachází na pozemcích cizích vlastníků a s některými z nich se město dosud nepodařilo najít shodu. Částka potřebná na rekonstrukci vodovodní přípojky a opravu chodníku se proto má objevit v rozpočtu při jeho úpravě v březnu příštího roku a akce by měla začít v jarních měsících. (dc)

Po kácení bude následovat výsadba vzrostlých stromů

V lednu začne ve Smetanových sadech kácení ořezávaných lip ve stro-mořadí, které vede od školní jídelny na náměstí Hrdinů kolem gymnázia a základní školy k památníku Bedřicha Smetany, a dalších vybraných stromů v obvodovém pláti parku podél ulice Dvořákův okruh. Důvodem je jejich špatný zdravotní stav, narušení stability a estetické funkce. Po vyřezávání pařezů, které bude hotové do konce února, je brzy na jaře nahradí nové vzrostlé stromy, takže park bude o stromy ochuzen jen velmi krátce.

Jako první půjde dolů třináct stromů podél komunikace na Dvořákově okruhu. Jedná se o jednu břízu a 12 lip malolistých. „Tyto stromy jsou opakovane ošetřovány ořezem i vázáním, ale stále dochází k jejich schnutí v důsledku stékání solanky do parku,“ uvádí v odborném posudku z konce listopadu letošního roku Eva Mračanská z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR. Protože vysoké stromy rostou v těsném sousedství rušné komunikace a jejich odstranění bude prováděné ořezáváním z plošiny stojící na vozovce, kácení proběhne o víkendech, kdy frekvence dopravy je nižší. Doprava bude usměrňována a řidiči musí počítat se zdržením.

Úplná likvidace lipové aleje před gymnáziem, Švédskou zdí a základní školou bude následovat vzápětí. Tady dojde k odstranění sedmatřiceti lip velkolistých, které jsou ořezávané na skelet, aby tvořily požadovaný menší objem koruny kvůli stínění oken škol. Právě ořezy zejména silnějších větví měly vliv na zkrácení životnosti stromů. „Ačkoliv kmeny jsou rovné a po obvodu celistvé, což může vytvářet dojem dobrého stavu, při podrobnějším zkoumání v době mimo

vegetační období byla zjištěna poměrně závažná poškození kostry koruny, užlabí i vlastního kmene otevřenými dutinami. Ve většině případů jsou otevřeny směrem vzhůru, což je ze země špatně viditelné, ale o to nebezpečnější, protože rychleji a nekontrolovatelně vyhnívají,“ hodnotí v posudku Eva Mračanská.

„Navíc se na některých stromech objevily plodnice čtyř druhů hub různého stupně agresivity, které signalizují odumřelé nebo odumírající dřevo,“ doplňuje specialista Dušan Martiník z odboru životního prostředí. Důkazem šatného zdravotního stavu stromů je, že v současné době již v aleji chybí 20 stromů. Jen letos se dva stromy rozlomily a jeden vyvrátil.

Na jaře se stromy do parku vrátí. „Místo odstraněných dřevin vysadíme vzrostlé stromy s obvodem kmene asi třicet centimetrů a výškou kolem pěti, šesti metrů, takže optický efekt po výsadbě bude téměř okamžitý,“ říká Dušan Martiník. Do aleje opět přijdou lipy a to takové, jejichž koruny se budou dát vytvarovat, aby nezastiňovaly okna škol a pohled na sochu Bedřicha Smetany a zároveň vytvářely klenbu nad komunikací pro pěší a cyklisty. Náhradu v obvodovém pláti parku budou tvořit hlohy a habry, které lépe snáší zasažení a vlivy dopravy. Výsadba bude v tomto případě situována dále od okraje vozovky.

Kácení devětačtyřiceti stromů a následná výsadba čtyřiceti čtyř vzrostlých stromů je první etapou potřebné a dlouho plánované rekonstrukce Smetanových sadů. Vyjde na 2,3 milionu korun a město na ni získalo prostředky rozhodnutím odboru životního prostředí Městského úřadu v Krnově o náhradní výsadbě. (dc)



Dřevěný betlém, jehož postavy vyřezali řezbáři Jiří Halouzka a Franciszek Piecha, byl jednou z hlavních atrakcí vánočního jarmarku, který se na Hlavním náměstí konal od 8. do 12. prosince. Kromě několika desítek stánků s jarmarečným zbožím a občerstvením nabídl návštěvníkům bohatý kulturní program plný pohádek, soutěží a her. Vánoční jarmark byl součástí projektu Ochrana a propagace lidové tvořivosti a uměleckých řemesel polsko-českého pohraničí, který finančně podporuje Operační program Přeshraniční spolupráce ČR-PR 2007-2013.

Představujeme místostarostku města

Renata Ramazanová

Vystudovala Akademii výtvarných umění v Petrohradě, fakultu historie a teorie výtvarných umění. V letech 1991 až 1999 byla vedoucí odboru školství, zdravotnictví a sociálních věcí na Městském úřadě v Krnově, dále pracovala jako tisková mluvčí Slezské univerzity v Opavě a středoškolská učitelka na Střední pedagogické škole a Střední

zdravotnické škole v Krnově. Od roku 2006 byla starostkou města Krnov. V Zastupitelstvu města Krnov působí od roku 2002. V tomto volebním období bude řídit odbor školství, kultury a sportu, odbor sociální, živnostenský úřad, odbor životního prostředí a oblast zahraničních vztahů. Renata Ramazanová má jednapadesát let a jednu dceru.

„Nejdůležitější pro Krnov je dopravní spojení se světem,“

říká v rozhovoru pro Krnovské listy místostarostka Renata Ramazanová.

Jaký zásadní úkol vás v nejbližší době čeká?

V této chvíli pracujeme na programovém prohlášení, které by mělo rozpracovat cíle tří koaličních subjektů. Vzhledem k tomu, že jsme spolupracovali poslední čtyři roky, máme na řadu věci shodný názor. Víme, co je reálné a také, že v roce 2013 skončí současné programové období Evropské unie a přičemž podle Vás pro budoucnost Krnova nejdůležitější?

Strategickými otázkami pro budoucnost města jsou protipovodňová ochrana a vyřešení dopravní dostupnosti včetně vybudování severovýchodního

sun dotací z Evropské unie bude značně omezeny. To vede k zamýšlení, zda nepřehodnotit některé záměry či zvolit jednodušší variantu. V době vánočních svátků by mělo dojít k sumarizaci cílů a vydat programové prohlášení se chystáme v průběhu ledna.

Představujeme místostarostu města

Ing. Michal Brunclík

Vystudoval Vysokou školu báňskou – Technickou univerzitu Ostrava, fakultu metalurgie a materiálového inženýrství a na Ostravské univerzitě specializační studium Učitelství odborných předmětů. Po krátkém působení ve slévárenské firmě vyučoval od roku 2003 na Základní škole Žižkova Krnov, jeho hlavními

předměty byly fyzika a informatika. V Zastupitelstvu města Krnova pracuje od roku 2006. V příštích čtyřech letech bude řídit odbory správy majetku města, regionálního rozvoje a odbor dopravy a silničního hospodářství. Michal Brunclík má jednatřicet let, je čerstvě ženatý.

„Pokusím se uvést do života druhou etapu průmyslové zóny,“

říká v rozhovoru místostarosta Michal Brunclík, jeden z nejmladších politiků ve vedení měst v Moravskoslezském kraji.

Jaká je podle Vás největší nevýhoda Krnova?

Doprava. Město je pro zbytek republiky špatně dopravně dostupné. Dalším velkým nedostatkem je chybějící severovýchodní obchvat, jenž by odlehčil občanům města, kteří bydlí podél centrálních komunikací. Jsem si plně vědom, že největším problémem v tomto případě jsou chybějící finanční prostředky a že některá města jsou v přípravě na výstavbu obchvatu před námi, přesto se budu snažit posunout tuto záležitost blíže k realizaci. Pro mě to znamená navázat na

kontakty mých předchůdců a zkusit využít i další cesty, aby se na obchvat Krnova na příslušných místech nezapomnělo. V souvislosti s dopravou je nutné říct, že ani stav komunikací ve správě města není nejlepší. Zde mám osobní ambice vytvořit koncepční systém, podle kterého by se v případě oprav komunikací postupovalo, aby opravy probíhaly v logické návaznosti na další zásahy do komunikací. (Pokračování na str. 2)

Odbor správy majetku města sděluje

Nabídka prodeje pozemků, bytů, nemovitostí či jejich pronájmů se denně aktualizuje. Sledujte na úřední desce vedle radnice nebo na www.krnov.cz/ městský úřad / pronájmy a prodeje. Úplné znění následujících nabídek, včetně podmínek, které musí žadatel splňovat, tamtéž.

Pronájem nebytových prostor

Město Krnov vyhláší záměr pronájmu nebytových prostor

- Hlavní náměstí 39/4, Krnov, (II. NP nad pivnicí), 2 místnosti o výměře 47,61 m² a 59,16 m², WC společné, nájem 300-1000 Kč/m²/rok podle účelu užívání (bez služeb). Závazný účel nájmu není stanoven.

- Opavská 505/45, Krnov (I. NP v bytovém domě, vstup z dvorního traktu), 2 místnosti + WC o celk. výměře 30,01 m², nájem 200-850 Kč/m²/rok podle účelu užívání (bez služeb). Závazný účel nájmu: kancelář, zdravotní nebo sociální zařízení, služby a prostory podobných užitných vlastností.

- Opavská 496/51, Krnov (jednopodlažní budova - t.č. cukrárna), celková výměra cca 120 m², nájem pro obchodní činnost 500 Kč/m²/rok (bez služeb). Závazný účel nájmu: cukrárna, občerstvení, doplňkový prodej potravin, pekárenských výrobků a prostory podobných užitných vlastností.

Předpokládaný možný začátek nájmu: únor 2011. Termín pro doručení přihlášek je 3. ledna 2011 (pondělí) do 14.00 hod. Více informací na www.krnov.cz, doplňující informace podá v úřední hodiny p. Petrová, odbor správy majetku města, kancelář č. 405, Hlavní náměstí 34 (naproti radnici), tel. 554 697 461, epetrova@mu-krnov.cz. Prohlídky prostor lze dohodnout individuálně.

Pronájem nebytových prostor

Město Krnov opakovaně vyhláší záměr pronájmu nebytových prostor v suterénu budovy Městských lázní na ul. Čsl. Armády 15, Krnov. Účel pronájmu: vhodné jako kancelářské prostory, zdravotnické, rehabilitační, hygienické zařízení, sklady nebo prostory podobných užitných vlastností. Začátek nájmu: 2/2011

Doba nájmu: na dobu neurčitou
Cena pronájmu: podle účelu nájmu ve II. cenovém pásmu (200-500 Kč/m²/rok)
Více informací na www.krnov.cz, doplňující informace podá a prohlídku zprostředkuje vedoucí městských lázní Ing. Vladislav Skopal, tel: 602 550 213.

Termín pro odevzdání žádostí je 3. ledna 2011 do 14.00 hodin. Neúplné žádosti a žádosti doručené po uzavěření budou vyřazeny. V případě více zájemců, kteří budou splňovat stanovené podmínky, bude následovat řízení obálovou metodou. Vítězem se stane účastník s nejvyšší nabídkou ročního nájmu. Všichni účastníci budou písemně vyzoomněni o dalším postupu a podmínkách obálové metody.

Technické služby Krnov, s.r.o.
oznamují
odvoz komunálního odpadu
v Krnově v období
od 20. 12. 2010 do 31. 12. 2010

Po 20.12. běžný svoz

Út 21.12. běžný svoz

St 22.12. běžný svoz

Čt 23.12. běžný svoz

Pá 24.12. svoz bude proveden

ve čtvrtek 23.12.

Po 27.12. běžný svoz

Út 28.12. běžný svoz

St 29.12. běžný svoz

Čt 30.12. běžný svoz

Pá 31.12. běžný svoz

Občané města Krnova tímto žádáme, aby nachystali nádoby na komunální odpad pokud možno včas, čímž se zajistí hladký průběh odvozu.

V době svátků budou sídlištní stanoviště na odvoz odpadu posílána o velkoobjemové kontejnery.

Pytlový sběr PET láhví bude proveden 6. 1. a 7. 1. 2011

Obvazy z Krnova pomáhají v leprosáriích ve třetím světě

Téměř tisíc sto bavlněných obinadel už upletly ženy z Krnova, které se rozhodly na výzvu uherkohradištské Charity zapojit do pomoci třetímu světu. Další obvazy, které se používají na rány a zranění malomocných v Indii, Bangladéši nebo v afrických zemích, budou odesílat na jaře příštího roku.

„Na počátku všeho byl článek pana Bohumíra Riedla, který vyšel v roce 2004 v časopise Vlasta. V něm vyzýval k humanitární pomoci ve prospěch nemocných v zemích třetího světa a nabízel i formy pomoci. Já spolu s maminkou jsme se rozhodly zapojit. První dva roky jsme sbíraly brýle nebo dětské soupravičky a od roku 2006 pleteme obvazy. Začínaly jsme samy dvě, později se k nám přidaly další ženy a teď nás plete kolem deseti, z nichž nejstarší má sedmadvacet let. Některé, jako já, upletou za půl roku jen několik kusů, jiné jich dodají desítky,“ uvádí Hana Kučerová, která obvazy shromažďuje a dvakrát ročně odesílá do Střediska humanitární pomoci Charity v Uherkohradišti.

Do výroby obvazů pletáčky investují nejen svůj volný čas, ale také peníze, za něž kupují materiál nebo platí poštovné. „Máme ale také své příznivce, především

z okruhu rodiny a přátel, kteří nám poštovné zaplatí, přízi koupí nebo nám na ni dají peníze. Vstřícně nám vychází také paní Zdražilová, majitelka prodejny s vlnou, která nám přízi prodává za nákupní cenu,“ říká Hana Kučerová a popisuje, jak má správně upletený obvaz vypadat: „Obvazy musí být z bílé bavlněné příze, kterou lze vyvařovat kvůli opakovanému použití. Pletou se na jehlicích číslo 2,5 výhradně hladce a mají i přesně stanovený počet oček na šířku a řad na délku. Na jeden obvaz se spotřebuje jedno klubko příze značky Sněhurka, které kdysi stávalo 17 korun a dnes už to je kolem pětadvaceti korun.“

A co je pro trpělivé pletáčky největší odměnou? „Vždy po odeslání balíku dostaneme od pana Riedla dopis, ve kterém nám poděkuje a napíše, do kterého leprosária byly obvazy odeslány. Dopis ofoťme a rozdáme ženám, jež se do pletení zapojily. To ale není hlavní. Že takto pomáháme, nás především těší a máme z toho velkou radost,“ uzavírá Hana Kučerová.

Kdo by měl zájem se k pletení obvazů přidat, bude vítán. Stačí kontaktovat Hanu Kučerovou, e-mail: hanaku.kucerova@seznam.cz, tel. 737 072 383. (dc)

Představujeme místostarostku města

(Pokračování ze strany 1)

Dopravní dostupnost je také základní podmínkou pro rozvoj města a vznik pracovních příležitostí. Dokud podnikatelé nebudou mít zajištěnou dopravní spojení, tak se tady žádná nová firma etablovat nebude. S tímto problémem souvisí alarmující fakt, že za uplynulých čtyři roky se počet obyvatel Krnova snížil o čtyři stovky. Něco je přirozený úbytek, něco způsobily rodiny, které se odstěhovaly do sousedních obcí, kde si postavily ro-

Už několik let se mluví o nutnosti najít nové prostory pro domov pro seniory na Ježníku, kterému na konci roku 2012 vyprší nájemní smlouva. Má se přesunout do budovy plicního sanatoria na Ježníku, které město získalo od Moravskoslezského kraje. Víte, kdy se tak stane?

Budovu plicního sanatoria bude do konce roku 2012 využívat krnovská nemocnice a předpokládáme, že od roku 2013 se pronájem bude vztahovat jen na polovinu kapacity. Prvotní záměr byl do druhé části přesunout ježnický domov pro seniory. Přemístění domova by mělo zajistit splnění standardů kvality sociálních služeb pro klienty a také

Máte nějaké „srdeční“ záležitosti, o něž se budete v příštích letech zasazovat?

Podstatné pro mě je pokračování v hledání cest další etapy rekonverze Larischovy továrny na muzeum. V příštím roce nás čekají zásahy technického charakteru a je potřeba, aby se po jejich provedení postupně pokračovalo dále

dinné domy, ale většina odchází za prací kvůli nedostatku pracovních příležitostí. Jsou to zejména mladí vzdělaní lidé, kteří ve svých oborech v Krnově práci nenajdou. Není to pozitivní informace. Pro život města je nezbytné, aby v jeho věkové a vzdělanostní struktuře byly zastoupeny všechny generace a lidé různého stupně vzdělání. Jsem přesvědčena, že základem cesty k nápravě je právě spojení se světem.

vést k úspoře provozních nákladů. Ty ostatně budeme nyní analyzovat v všech pobytových zařízeních ve městě. Analýza společně s návrhy optimálních variant pro budoucnost je součástí racionalizace a transformace sociálních služeb, kterou do poloviny příštího roku zpracuje sociální odbor.

Uspěšnému konci. Jsem si ale vědoma, že to je běh na dlouhou trať. Dalším důležitým cílem je formování města jako uceleného urbanistického organismu a také dokončení rekonstrukce Flemmichovy vily.



Soutěž O krnovský vanilkový rohlíček, kterou vyhlásila Matice slezská, odbor Krnov, vyhrála Gertruda Dudová. Druhé místo patří Danuši Kvasničkové a třetí místo obsadily rohlíčkové Marie Lukešové. Oblíbené vánoční cukroví do knihovny, kde se klání 2. prosince konalo, doneslo celkem třináct soutěžících, jejichž výtvarky hodnotila porota tvořená Františkem Sečkářem z krnovského odboru Matice slezské, cukrářkou Vlastou Patikovou a knihovnicí Vlastou Jančíkovou.

Představujeme místostarostu města

(Pokračování ze strany 1)

V kompetenci máte odbor regionálního rozvoje, do jehož sféry spadá také obsazení druhé etapy průmyslové zóny. Co uděláte pro to, abyste do Krnova přitáhli nové investory?

Je pravdou, že za poslední čtyři roky se městu nepodařilo získat do průmyslové zóny žádného dalšího investora. Zájem sice byl, ale nebyly to záměry, které by vytvořily dostatečný počet pracovních míst. Zájem měly hlavně firmy zabývající se fotovoltaikou nebo investorem, který zde chtěl postavit bioplynovou stanici. Jsem rád, že do takových záměrů město nešlo. Území průmyslové zóny je natolik cenné, že ho je třeba využít firmami produkujícími vyšší přidanou hodnotu. Hledat zájemce v dnešní době

Minulé zastupitelstvo rozhodlo prozatím nevyhlášovat architektonickou soutěž na podobu městských lázní, které by měly projít rekonstrukcí. Pro toto řešení jste také hlasoval. Názor jste nezměnil?

Podle mě architektonická soutěž není pro město z hlediska praktického výhodná. Vítězný návrh by byl pro nás závazný a pokud by počítal například s náklady ve výši 200 milionů korun, těžko bychom na takové řešení hledali finanční prostředky. Přestože jsem si vědom, že některé architektonické počiny na území

Vedete už dlouhá léta sdružení dětí a mládeže pro volný čas, přírodu a recesi Duha Paprsek. Najdete si na děti čas i nyní?

Sdružení je velkým koníčkem mým i mojí ženy a proto doufám, že se mi ho podaří skloubit s pracovními povinnostmi. Činnost sdružení bude rozhodně

ale nebude snadné. Navíc má Krnov své nevýhody, především ve vzdálenosti od průmyslových center a v dopravní nedostupnosti. Přesto bych chtěl navázat na dřívější aktivity bývalého místostarosty Jaroslava Vrzála, který společně s vedoucím odboru regionálního rozvoje Pavlem Doležalem průmyslovou zónu aktivně propagoval na veletrzích a v nejrůznějších tištěných materiálech, a pokusit se uvést druhou etapu průmyslové zóny zpátky do života.

Města nejsou nejhodnější, můj osobní názor je, že lokalita, kde se městské lázně nachází, není tak hodnotná, aby zde musel vzniknout architektonický skvost. Zatraktivnění lázní je přesto nutné. Na rekonstrukci lázní se dívám realisticky a myslím si, že nejlepší by bylo ji rozřádkovat do etap.

pro pokračovat dále v nezměněné podobě, protože jeho existence není závislá jen na mě osobě.

Charita zprovozní denní stacionář pro seniory a tělesně postižené



Před časem jsme informovali o záměru rozšířit okruh poskytovaných sociálních služeb o denní stacionář. V současné době se náš záměr stává realitou a věříme, že počátkem roku 2011 bude provoz „Denního stacionáře Charity Krnov“ zahájen.

Jeho posláním bude předcházet osamělosti a mírnit sociální vyloučení seniorů a osob s tělesným postižením. Chceme podporovat jejich soběstačnost, vytvářet příjemné prostředí pro jejich setkávání s vrstevníky, pro aktivní využívání volného času. Chceme přispět k tomu, aby prožívali svůj život radostně a důstojně.

Sociální služba bude určena pro seniory se sníženou soběstačností z důvodu

věku a osoby s tělesným postižením, kteří mají trvalé bydliště v Krnově a blízkém okolí a jejichž situace vyžaduje pomoc a podporu od ranních do odpoledních hodin. Předpokládaná kapacita zařízení je 15 osob. Služba bude poskytována v pracovních dnech. Čas poskytování služby bude přizpůsoben požadavkům uživatelů služby, v rozmezí od 6.00 do 18.00 hodin.

Hlavním cílem naší služby je, aby seniori a osoby s tělesným postižením nezůstávali osamoceni, mohli něco smysluplného a zábavného dělat.

Kontakt: Charita Krnov, Hlubčická 297/3, 794 01 Krnov, tel: 554 611 366, e-mail: krnov@caritas.cz, www.charita-krnov.webnode.cz. Marie Pešková, ředitelka Charity Krnov

Sklad amoniaku: zjišťovací řízení z hlediska vlivů na životní prostředí

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství obdržel oznámení k záměru „Sklad amoniaku Krnov“ oznamovatele GHC Invest, s. r.o., Praha, který podléhá zjišťovacímu řízení podle § 7 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.

Sklad amoniaku se bude nacházet v bývalém areálu ČSAD na Albrechtické ulici a bude sloužit jako dočasná úložná amoniaku, který bude dovážěn od výrobce z Německa pro potřeby firmy Bodycote HT sídlící v areálu firmy Erdrich Umformtechnik, s.r.o. v průmyslové zóně v Červeném dvoře.

Předpokládá se, že oznamovatel při jedné dovožce zajistí dovoz osmi 500 kg sudů amoniaku přímo do areálu zpracovatele, zbytek, max. osm sudů bude

dočasně uskladněn ve skladu. Z tohoto skladu se v případě potřeby, pravděpodobně jednou za týden, uskuteční převoz plných sudů ke zpracovateli a dovoz prázdných sudů zpátky do skladu jiným dopravcem. Oznamovatel by měl dovážet amoniak jednou za tři týdny.

Do oznámení lze nahlížet na odboru životního prostředí MěÚ Krnov, kancelář č. 336 a na www.kr-moravskoslezsky.cz, odkaz: veřejná správa – úřední deska - E.I.A, SEA a IPPC - Seznam posuzovaných aktivit E.I.A. podle zákona č.100/2001 Sb. v působnosti MSK, kód záměru MSK1502.

K danému záměru může zasílat na adresu krajského úřadu písemná vyjádření každý, nejpozději však do 26. prosince 2010.

Krnovská Trojka v předvánoční Praze

Skauský oddíl Krnovská Trojka navštívil ve dnech 3. až 5. prosince Prahu. Rozzářená mikulášská Praha děti opravdu uchvátila. Program byl vánoční a velmi bohatý. Děti prošly celé historické centrum, navštívily Pražský hrad, četná muzea, zejména s interaktivními výstavami, zúčastnily se akce za záchranu Pla-

nety Země. Celá předvánoční Praha stála naše děti díky dotaci z města Krnova pouhých 300 korun.

Od Nového roku 2011 také přibíráme nováčky. Více o akcích skauského oddílu najdete na <http://krnov.svazskautu.cz>. Duška Cestrová, Krnovská Trojka

Nabídka pronájmu bytu (2. zveřejnění)

Byt č. 20, náměstí Minoritů 20, vel. 1+1, 59,06 m² vč. sklepa, 5. podlaží. Nájem (38,- Kč/m²) 2.315,- Kč, služby (1 os.) 1.640,- Kč, celkem 3.955,- Kč/měs./1 os.

Vítěz v řízení obálkovou metodou složí ihned po vyhlášení výsledku soutěže částku 5.000,- Kč jako zálohu na peněžní prostředky k zajištění nájemného a úhrady za plnění poskytovanou v souvislosti s užíváním bytu. V případě, že s úspěšným žadatelem nebude uzavřena nájemní smlouva z důvodu, že odstoupil ve stanovené lhůtě od své nabídky nebo nesplnil podmínky získání nájemního bydlení dle Opatření obce č. 5/2010, zaplatí smluvní pokutu ve výši složené zálohy.

Prohlídka bytu: Po 20.12. (14.30 – 15.00) Platnost nabídky: do 25. 12. 2010

Rízení obálkovou metodou: St 5.1.2011 v 15.30 hodin, Hlavní nám. 34 (budova naproti radnice), zasedací místnost, 2. patro. Občanský průkaz s sebou! Písemné žádosti o pronájem tohoto bytu není nutno podávat! Žájemci o pronájem tohoto bytu se dostaví s občanským průkazem ve výše uvedený termín na řízení obálkovou metodou, nebudou již zvlášť obesíláni. Žájemcům, kteří se dostaví opožděně, nebude umožněna účast v tomto řízení. Informace: p. Schreierová, tel. 554 697 444, odd. pronájmů a prodejů, dschreierova@mukrnov.cz.

Nabídka pronájmu bytu (2. zveřejnění)

Byt č. 10, Stará 19, vel. 2+1, 63,65 m² vč. sklepa, 4. podlaží. Nájem (35,- Kč/m²) 2.419,- Kč, služby (1 os.) 1.280,- Kč, celkem 3.699,- Kč/měs./1 os.

Vítěz v řízení obálkovou metodou složí ihned po vyhlášení výsledku soutěže částku 5.000,- Kč jako zálohu na peněžní prostředky k zajištění nájemného a úhrady za plnění poskytovanou v souvislosti s užíváním bytu. V případě, že s úspěšným žadatelem nebude uzavřena nájemní smlouva z důvodu, že odstoupil ve stanovené lhůtě od své nabídky nebo nesplnil podmínky získání nájemního bydlení dle Opatření obce č. 5/2010, zaplatí smluvní pokutu ve výši složené zálohy.

Prohlídka bytu: St 22.12. (14.30 – 15.00) Platnost nabídky: do 25. 12. 2010

Rízení obálkovou metodou: St 5.1.2011 v 15.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova naproti radnice), zasedací místnost, 2. patro. Občanský průkaz s sebou! Písemné žádosti o pronájem tohoto bytu není nutno podávat! Žájemci o pronájem tohoto bytu se dostaví s občanským průkazem ve výše uvedený termín na řízení obálkovou metodou, nebudou již zvlášť obesíláni. Žájemcům, kteří se dostaví opožděně, nebude umožněna účast v tomto řízení. Informace: p. Schreierová, tel. 554 697 444, odd. pronájmů a prodejů, dschreierova@mukrnov.cz.

Nabídka pronájmu bytu

Byt č. 37, Hlavní náměstí 43, vel. 2+1 (mezonet), 85,37 m² vč. sklepa, 5. podlaží. Nájem (38,- Kč/m²) 3.244,- Kč, služby (1 os.) 2.248,- Kč, celkem 5.492,- Kč/měs./1 os.

Vítěz v řízení obálkovou metodou složí ihned po vyhlášení výsledku soutěže částku 5.000,- Kč jako zálohu na peněžní prostředky k zajištění nájemného a úhrady za plnění poskytovanou v souvislosti s užíváním bytu. V případě, že s úspěšným žadatelem nebude uzavřena nájemní smlouva z důvodu, že odstoupil ve stanovené lhůtě od své nabídky nebo nesplnil podmínky získání nájemního bydlení dle Opatření obce č. 5/2010, zaplatí smluvní pokutu ve výši složené zálohy.

Prohlídka bytu: St 29.12. (14.30 – 15.00) Platnost nabídky: do 26. 12. 2010

Rízení obálkovou metodou: St 5. 1. 2011 v 16.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova naproti radnice), zasedací místnost, 2. patro. Občanský průkaz s sebou! Písemné žádosti o pronájem není nutno podávat! Žájemci se dostaví s občanským průkazem ve výše uvedený termín na řízení obálkovou metodou, nebudou již zvlášť obesíláni. Informace: p. Schreierová, tel. 554 697 444, odd. pronájmů a prodejů, dschreierova@mukrnov.cz.

Krátce

Rada města je kompletní

Na středním zasedání Zastupitelstva města Krnova zvolili zastupitelé posledního člena rady města. Stal se jím Drahomír Malovaný z ODS. Rada města Krnova je nyní kompletní, devítičlenná a tvoří ji Alena Krušinová (ČSSD), Michal Brunclík (ČSSD), Miroslav Kozelský (ČSSD), Josef Hercig (ČSSD), Renata Ramazanová (ODS), Jiří Sztetek (ODS), Jiří Veverka (ODS), Drahomír Malovaný (ODS) a Pavel Moravec (NEOS).

Závěr zjišťovacího řízení sběrna Expol Trade, s.r.o.

Krajský úřad MSK, jako věcně a místně příslušný správní úřad dle ust. § 22 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí na základě zjišťovacího řízení zkonstatoval, že záměr „Zařízení ke sběru, výkupu a využití odpadů – sběrna Expol Trade, s.r.o. – provozovna Krnov“ (v areálu uhelných skladů), předložený zájemcem oznamovatele nebude dále posuzován podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.

Krnov má první automat na mléko

Od 10. prosince je možné v Krnově zakou-



Ve velké jídelně domova pro seniory na Rooseveltově se v pátek 3. prosince konala již tradiční Mikulášská zábava, na kterou kromě klientů domova pozvání přijala také starostka Alena Krušinová. K tanci a poslechu hráli otec se synem Bogáčovi, přestávky byly zpřesněny soutěží bingo.

Zimní počasí prověří pozornost účastníků silničního provozu

Stávající počasí nám jednoznačně ukazuje, že zima je tady se všemi radostmi, starostmi a důsledky. Pro všechny účastníky silničního provozu to znamená zvýšenou opatrnost. Mezi účastníky silničního provozu se kromě řidičů motorových vozidel řadí také cyklisté a chodci. A právě tato skupina je všeobecně považována za nejzranitelnější.

Stávající počasí především výrazně ovlivňuje brzdnu dráhu vozidel. Samotná brzdná dráha závisí především na výchozí rychlosti, stavu pneumatik, povrchu vozovky a klimatických podmínkách. Nižší uvádím příklady celkové brzdné dráhy, která se skládá reakční doby řidiče a samotné brzdné dráhy při rychlosti vozidla 50 km. Celková brzdná dráha při uvedeném stavu silnice je následující: silnice suchá 28 metrů, silnice mokrá 33 metrů, náledí a sníh 78 metrů. Z tohoto je vidět obrovský rozdíl mezi

délkou brzdné dráhy na suché silnici a délkou brzdné dráhy na náledí (sněhu). Tuto skutečnost by měli mít na paměti jak řidiči motorových vozidel, tak i chodci před vstoupením na přechod pro chodce nebo kdekoliv na silnici, protože následkem případné kolize je pro chodce vždy újma na zdraví či životě.

Záměrně neuvádím cyklisty. Myslím si, že cyklisté za stávajících povětrnostních podmínek a stavu silnice nemají v silničním provozu co dělat. V opačném případě vědomě hazardují nejen se svým zdravím a životem, ale ohrožují také ostatní účastníky silničního provozu.

Závěrem si dovoluji připomenout, že chodci nemají „absolutní přednost“ na přechodu pro chodce, jak se někteří mylně domnívají. Ing. Miroslav Mohyla, vedoucí odboru dopravy a silničního hospodářství

Tříkrálový koncert podpoří sbírku a odmění koledníky

Pro všechny dárcy a koledníky, kteří se každoročně zapojují do Tříkrálové sbírky, připravila Charita Krnov na počátek nového roku novinku. Je jí Tříkrálový koncert, který se uskuteční ve středu 5. ledna od 18 hodin v koncertní síni sv. Ducha a vystoupí na něm žáci a učitelé Základní umělecké školy Krnov a Chrámový sbor Krnov pod vedením Václava Mičky.

„Tříkrálový koncert pořádně uplně poprvé. Kromě toho, že je poděkováním koledníkům a kolednicím za jejich mnohdy nelehké koledování, je určen také lidem, kteří chtějí do sbírky přispět a koledníci k nim nechodí. Zváni jsou proto všichni lidé, kteří mají srdce otevřené a také vůli podpořit dobrou věc,“ uvedla ředitelka Charity Krnov Marie Pešková. Vstupné je dobrovolné, před vstupem do sálu budou umístěny Tříkrálové kasičky.

Skladba koncertu je pestrá. „Z naší školy například vystoupí Cimbálová muzika pod vedením Jiřího Dorosiňského, dva sóloví violoncellisté, komorní soubor Proart, dvě klavíristky, pěvecký kvartet,

který doprovází housle a klavír, klavírnistka i hráčka na zobcovou flétnu,“ prozradila ředitelka ZUŠ Krnov Jiřina Fulneková. Chrámový sbor uvede část z Vánoční hudby Adama Michny z Otradovic.

Tříkrálová sbírka roku 2011 začíná 2. ledna v 10 hodin v kostele sv. Martina, kde koledníkům požehná děkan Karel Doležel. Sběrka potrvá do 14. ledna. V loňském roce koledníci Charity Krnov vybrali na Krnovsku a Bruntálsku 425 466 korun, což bylo o 95 017 korun více než v roce 2009. Výnos sbírky byl rozdělen mezi Charitu Krnov (65 %), projekty Diecézní charity ostravsko-opavské (15 %) a pro Charitu ČR na humanitární pomoc doma i v zahraničí (20 %). Krnovská Charita použila výnos sbírky na poskytování sociálních služeb v městech a obcích v její působnosti, na humanitární pomoc lidem, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci, na dokončení bezbariérového přístupu do středisek charity a přispěla na pomoc obyvatelům Haiti postiženým zemětřesením. (dc)

Krnovská cimbálová muzika vás naladí na vánoční notu

„Došli jsme k vám na koledu“ je název dvojkoncertu, který svým věrným posluchačům připravila Krnovská cimbálová muzika na neděli 19. prosince.

Koncerty, které v koncertní síni sv. Ducha začínají v 15 a v 18 hodin, nabídnou pestrou paletu vánočních písní a koled jako Ten vánoční čas, Panenka Maria po světě chodila, Počívajte, co vám povím, U Betléma, Veselé vánoce, Tichá noc a další. V závěru koncertu si samozřejmě mohou posluchači spolu s cimbálovou muzikou zazpívat známé koledy a naladit se tím do vánoční

atmosféry.

Předvánoční koncerty Krnovské cimbálové muziky jsou dlouholetou tradicí, na kterou soubor pod vedením primáše Jiřího Zezuly pečlivě připravuje dramaturgii a ke spolupráci si zve další muzikanty. Je tomu tak i letos, kdy vedle zpěváků souboru Vlasty Rozsivalové, Zdeňka Zezuly a Františka Horáka budou zpívat také Dorota Smělková, Zuzanka Rozsivalová a Kristýna Šmírová. Zvuk cimbálky oživi flétny Kateřiny Vidličkové a Lucie Šimčíkové a lesní roh Matěje Steiningera.

Baroko ve vánoční inspiraci

Skladby starých mistrů pro trubku, hoboj a varhany zazní v podání Triu barokní hudby v koncertní síni sv. Ducha v neděli 26. prosince v průběhu Vánočního varhanního koncertu.

Trio barokní hudby tvoří varhaník Tomáš Thon, absolvent AMU v Praze a Conservatoire National Rueil-Malmaison v Paříži, trumpetista Pavel Hromádka, absolvent JAMU v Brně a mezinárodních interpretačních kurzů, vítěz řady mezinárodních soutěží, a hoboista Dušan Foltýn, absolvent AMU v Praze a rovněž vítěz řady mezinárodních hudebních soutěží. Trio vzniklo koncem 90. let minulého století jako sdružení tří sólistů, kteří se spojili k provozování staré hudby. Od počátku soubor vyhledává skladby starých mistrů, které dají vyniknout kombinacím trubky a hoboje, nebo

umělci přistupují k úpravám skladeb dle dobových zvyklostí. Záznam jejich vystoupení v rámci IV. ročníku Mezinárodního varhanního festivalu barokní hudby na CD, který měl titul Barokní hudba v Českých zemích, se setkal s vynikajícím oceněním hudebního časopisu Harmonie.

Program koncertu se začátkem v 17 hodin nabídne barokní hudbu Biber, Telemanna, Segera, Corbetta, Holana Rovenského či Fingera ve vánoční inspiraci. K dotvoření vánoční atmosféry přispěje v závěru oblíbená koleda Narodil se Kristus Pán, kterou si mohou posluchači společně s umělci zazpívat. Vstupenky obdrží zájemci v předprodeji v turistickém informačním centru na Hlavním náměstí nebo přímo na místě před koncertem.

Zásady bezpečného chování na Vánoce a během Silvestra

S vánočními svátky a oslavami příchodu Nového roku je spojeno používání svíček a prskavek. Musíme si uvědomit, že naše domovy jsou dnes přeplněny vysoce hořlavými materiály jako jsou koberce, čalounění, záclony a závěsy. Požáry v bytech se vlivem těchto hořlavých materiálů rychle šíří a mohou způsobit značné škody. Každý rok dochází během vánočních svátků k požárům od hořících svíček, zejména těch umístěných na adventních věncích.

Z hlediska vánočních svátků jsou rizikovou skupinou starší občané. Ti často na hořící svíčky zapomínají a nechávají je bez dozoru. Svíčka by měla být umístěna na stabilní nehořlavé podložce bránící přímému kontaktu svíčky s podkladem např. chvojím adventního věnce. Svíčky umísťujte v dostatečné vzdálenosti od hořlavých materiálů, rozhodně je nedávejte k oknům, do průvanu, blízko záclon a závěsů, do těsné blízkosti sedaček či jiných textilií, protože oheň se rychle přenesla na nábytek a zařízení bytu.

Tak jako každý Silvestr, i tento bude jistě plný světlic, dělobuchů, raket, petard a jině zábavní pyrotechniky. Bohužel každý rok následky nesprávného používání zábavní pyrotechniky zamestnávají hasiče a rychlou záchrannou službu. Nejčastější příčina výjezdů rychlé záchranné služby v období přechodu roku je poranění zábavní pyrotechnikou. Neopatrná manipulace způsobuje každý rok popálené ruce či jiné, převážně tržné rány a jiná vážná zranění, často i s trvalými následky. Největší nebezpečí představuje podomácku vyráběná pyrotechnika. Abyste zabránili případným zraněním nebo škodám na majetku nakupujte pouze zábavní pyrotechniku, která je opatřena návodem výrobce

v českém jazyce s informacemi o tom, jak tyto výrobky bezpečně skladovat a používat. Tento návod pak při manipulaci dodržujte.

Ve stáncích lze prodávat pouze tu nejméně nebezpečnou pyrotechniku I. třídy. Pyrotechniku vyšších tříd nebezpečnosti lze prodávat jen v „kamenných obchodech“ a pouze osobám starším 18 let. S pyrotechnikou manipulujte zásadně na volném prostranství, aby nemohlo dojít k vniknutí výbušnin do oken či k zapálení střechy. Zábavní pyrotechnikou bychom neměli ohrozit další osoby. Nikdy neberte nevybuchlé dělobuchy do ruky a znovu je nepodpalujte. Konec roku je spojený i s nadměrnou konzumací alkoholu. V takovém případě bychom se zábavní pyrotechnikou neměli manipulovat. Obzvláště varovně jsou pokusy některých lidí odpalovat pyrotechniku zasazenou do skleněné láhve. Se zábavní pyrotechnikou by neměli manipulovat nezletilé děti.

Dejte si pozor na zvukové efekty, které doprovází odpalování některých předmětů zábavní pyrotechniky. Z hlediska hoření sice neznamenají velké riziko, ale v případě nevhodného odpálení mohou poškodit sluch. Ohleduplní bychom měli být i vůči domácím zvířatům. Psi a kočky mají mnohem vyvinutější sluch než lidé a při nadměrném hluku trpí.

Pokud přes všechna bezpečnostní opatření přece jen dojde k požáru, je třeba zachovat chladnou hlavu. Lidské zdraví je vždy cennější než majetek. Rozhodně se nepokoušejte požár uhasit za každou cenu sami. V každém případě pomoci linky 150 nebo 112 zavolejte hasiče, kteří na místo dorazí za několik minut. **Ing. Věra Vaňková, vedoucí oddělení krizového řízení, BOZP a požární ochrany, Městský úřad v Krnově**



Téměř do posledního místa zaplněná koncertní síň sv. Ducha byla 9. prosince svědkem benefičního koncertu pořádaného Církevní základní školou a mateřskou školou Krnov. Vystoupili na něm žáci a učitelé pořádací školy (na snímku), žáci a učitelé ZUŠ Krnov, Tensing Krnov a děti z hudebního kroužku Zvoneček z mateřské školy Slunečnice. Celkem se vybralo 8307 korun. Za peníze škola koupí jízdní kola pro děti s handicapem.

Udělej to pro sebe: beseda o onkologické prevenci

Letošní bohatý program v čajovně Ninive uzavře ve středu 22. prosince v 19 hodin beseda nejen pro mladé lidi, kterou uvede občanské sdružení Onko Niké Krnov. Má název Udělej to pro sebe a jejím tématem je onkologická prevence.

„Během večera promítneme edukační film o provádění samovyšetřování prsu a poskytneme informace o zhoubném onemocnění prsu, způsobech léčby, rizikových faktorech a dalších souvislostech. Zmíníme se také o problematice očkování proti rakovině děložního čípku a přítomné dívky, upozorníme na nutnost vyšetřování varlat vzhledem k vyššímu výskytu zhoubného onemocnění tohoto orgánu zejména u mladých mužů mezi dvaceti a třiceti lety,“ shrnula ve zkratce obsah besedy předsedkyně sdružení Jarmila Novotná.

Občanské sdružení Onko Niké Krnov vzniklo před jedenácti lety zejména proto, aby pomáhalo pacientkám po prodělaném onemocnění rakovinou prsu k návratu do kvalitního a plnohodnotného života, zlepšení jejich fyzické kondice a poskytlo jim psychickou podporu. Po získání dalších potřebných informací a znalostí spojených s tímto onemocněním se jeho členky vydaly na cestu šíření osvěty v oblasti prevence tohoto onemocnění i mezi zdravou veřejností. Kromě odborné přednáškové činnosti se sdružení věnuje také sociálnímu a právnímu poradenství, pořádá rehabilitační cvičení a ozdravné pobyty. Jeho sídlo je na Zámeckém nám. 4 v Krnově, e-mail: onko.nike@centrum.cz.

Projekt Udělej to pro sebe finančně podporuje Moravskoslezský kraj. (dc)

Na Štědrý den s dětmi do kina

Již třetí rok po sobě nabízí kino Mír možnost rodičům, aby na Štědrý den zkrátily svým dětem zdoluhavé čekání na dárečky filmovým přestavením. Tentokrát to bude pokračování animované komedie Madagaskar, jejíž druhý díl dostal podtitul Útěk do Afriky.

Každý fanda hlavních hrdinů, hýčkaných hvězd newyorské zoo, si vzpomeně, jak v úvodním filmu tragicky zkusili na ostrově u afrických břehů. Také má jistě v paměti trosky letadla zaklíněné v koruně obřího baobabu, které lemuří král Julián používal coby trůní sál. Právě

letadlo se stane klíčovou součástí geniálního únikového plánu, který vymysleli vynalézaví tučňáci. Na cestu domů se kromě nich vydávají i lev Alex, zebra Marty, hrošice Glorie, žirafák Melman a šimpanz Phil s Masonem. Doprovázejí je král Julián, jeho pobočník Maurice a capart Mort, kteří chtějí poznat, jak to v tom civilizovaném světě chodí.

Filmové představení začíná ve 14 hodin a po zkušenských z minulých let, kdy bylo vyprodáno, je dobré si zajistit lístky včas. Vstupné je snížené, stojí 40 korun.

Umění v životě našich prababiček

V městském muzeu až do konce ledna probíhá výstava Malované nebe aneb Umění v životě našich prababiček, na níž lze spatřit předměty tradiční lidové kultury a lidového umění ze sbírek Městského muzea Krnov.

Vystavené předměty se tématicky vztahují k oblasti Krnovska a Opavska, ale objeví se také předměty lidového umění z oblasti Západního Slezska a Moravy. Například malované truhly

jesenického okruhu, rozsáhlý soubor malby na skle, habánská fajáns a její zlidovělá podoba. Návštěvníky jistě nadchnou půvabné perníkové a máslové formy. Pro doplnění představy o podobě života v lidovém prostředí na přelomu 19. a 20. století je v části expozice nainstalován dobový interiér světnice. Součástí výstavy je také pracovní dílna s lektorským programem pro školy. **Ivana Zajícová, Městské muzeum Krnov**

Krátce

Dárky na Ukrajinu

Slezská diakonie se letos opět zapojila do sbírkové akce „Dárky pro děti na Ukrajinu“. Sběrné místo pro Krnovsko je Církevní základní škola a mateřská škola na SPC 54 v Krnově, kde lze dárkové balíčky odevzdat do 20. prosince. Hodnota dárku by měla být kolem 200 korun a měl by obsahovat pouze nové předměty a věci. Dárky jsou určeny dětem ve věku od narození do čtrnácti let a budou předány do dvou dětských domovů, školám, křesťanským sborům a dětem ze sociálně potřebných rodin na Zakarpatské Ukrajině. Bližší informace na www.slezskadiakonie.cz, informace poskytnete také ředitel Církevní ZŠ a MŠ Mgr. Svatooplk Chlápek, tel. 775 708 337, e-mail: s.chlappek@sdk.cz.

Skauti rozdají Betlémské světlo

Také letos před Vánoce přivezou skauti plamínek pokoje a míru, Betlémské světlo. Do Brna dorazí v Vídni v sobotu 11. prosince a rozvoz Betlémského světla po celé republice proběhne v sobotu 18. prosince. Na trase Olomouc – Krnov – Opava východ budou světlo rozvázet skauti z Velkého Týnce. Vlak přijede na krnovské hlavní nádraží ve 12.57 hodin, na nádraží Krnov – Cvilín ve 13.10 hodin. Zájemci o světlo z Betléma se mohou dostavit s lampičkou nebo svíčkou také mezi 15. a 16. hodinou do kostela sv. Martina, kde budou světlo předávat krnovští skauti.

Vánoční otevřací doba v knihovně

V době vánočních a novoročních svátků má knihovna změněnou půjčovni dobu a to následovně: Čt 23.12.: 8.30 – 17.00,

pit mléko z automatu. Mléčný automat je umístěn v prodejně vajec v blízkosti parkoviště na náměstí Minoritů. Cena jednoho litru mléka je 14 korun. Mléko je možné zakoupit v prodejní době, která je v pondělí až pátek od 8 do 16 hodin, v sobotu od 8 do 11 hodin. První automat na mléko v Krnově instaloval Zemědělský podnik, a.s. Město Albrechtice.

Dotační tituly veřejné finanční podpory 2011

Rada města Krnova schválila dotační tituly veřejné finanční podpory z rozpočtu města Krnova na rok 2011 včetně termínů a kritérií v oblastech Sport a pohybová rekreace, Kultura a zájmová činnost, Sociální a zdravotní oblast a Prevence kriminality. Žádosti o dotace budou přijímány ve dvou kolech: V prvním kole do 14. 1. 2011 (pátek – do 12.00 hod.). Ve druhém kole do 30. 4. 2011 (pátek – do 12.00 hod.). Žádosti budou přijímány odbory: odbor školství, kultura a sportu a odbor sociální (dle jednotlivých okruhů). Více informací na www.krnov.cz.

Ze zpráv městské policie

www.mpkkrnov.estranky.cz

Po SPC chodil bosý muž

Na procházku bez bot se ve středu 8. prosince vydal třiašedesátiletý muž. Jeho chybějícího obutí si všiml kolemjdoucí, který se od něj snažil zjistit, kde bydlí a jak se jmenuje. To se mu ale nedařilo, protože muž byl notně zmatený, a tak přivolal hlídku městské policie. Strážníkům dezorientovaný muž tvrdil, že boty na nohou má a nebyla s ním rozumná řeč. Proto strážníci přivolali rychlou záchrannou službu, která pacienta převzala do své péče.

Převraceli kontejnery

Ze skupinka mladíků převrací v parku u základní školy na Smetanově okruhu kontejnery na tříděný odpad, se dozvěděli strážníci v pátek 10. prosince v osm hodin ráno. Hlídku na místě zastihla pět mladíků, kteří pod jejím dohledem kontejnery dali na původní místo a nepořádek uklidili.

Kam za kulturou

Kino Mír

www.kinomir.wz.cz

V pátek 31. 12. kino nehraje!

RODINKA – komedie ČR. Pá 17.12. – Ne 19.12. (17.45).

THE SOCIAL NETWORK – drama. Pá 17.12. – Po 20.12. (20.00), St 22.12. (20.00).

BASTARDI – drama ČR. Pá 17.12. – So 18.12. (16.00), Po 20.12. – St 22.12. (18.00).

SAMMYHO DOBRODRUŽSTVÍ – animovaný. Ne 19.12. (16.00).

SAMA V AFRICE – drama. Filmový klub. Út 21.12. (20.00).

JÁ, PADOUCH – animovaný. Čt 23.12. (15.30), So 25.12. – Ne 26.12. (15.30).

TRON LEGACY – sci-fi thriller. Čt 23.12. (17.30), So 25.12. – St 29.12. (17.30).

DÍVKY, KTERÁ SI HRÁLA S OHNĚM – kriminální thriller. Čt 23.12. (20.00), So 25.12. – St 29.12. (20.00).

MADAGASKAR 2 – animovaný. Pá 24.12. (14.00).

MEGAMYSL – komedie. Po 27.12. – St 29.12. (15.30).

LETOPISY NARNIE: Plavba jitrního poutníka – dobrodružný. Čt 30.12. (15.15), So 1.1. – Ne 2.1. (15.15), Po 3.1. – St 5.1. (17.30).

JÍST, MEDITOVAT, MILOVAT – romantický. Čt 30.12. (17.30), So 1.1. – Ne 2.1. (17.30).

DÁBEL – horor. Čt 30.12. (20.15), So 1.1. – Ne 2.1. (20.15), Po 3.1. – St 5.1. (20.00).

Koncertní síň sv. Ducha

KRNOVSKÁ CIMBÁLOVÁ MUZIKA – tradiční vánoční koncert. Ne 19.12. (15.00, 18.00).

VÁNOČNÍ VARHANNÍ KONCERT – Trio barokní hudby: T. Thon (varhany), P. Hromádka (trubka), D. Foltýn (hoboj). Program: barokní hudba ve vánoční inspiraci. Ne 26.12. (17.00).

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT – koncert na podporu Tříkrálové sbírky. Vystoupí žáci a učitelé ZUŠ Krnov a chrámový sbor pod vedením Václava Mičky. Pořádá Charita Krnov. St 5.1. (18.00).

ŠPAČEK & BARTOŠ – Josef Špaček (housle), Jan Bartoš (klavír). Čt 13.1. (19.00).

Městské divadlo

VÁNOČNÍ KONCERT DOM – koncert Dechového orchestru mladých ZUŠ Krnov. So 18.12. (17.00).

Městské muzeum

Výstavní síň otevřena Út – Ne (9.00 – 17.00). Státní svátky: zavřeno.

MALOVANÉ NEBE – aneb Umění v životě našich prababiček. Výstava předmětů tradiční lidové kultury a lidového umění ze sbírek Městského muzea potrvá do 31.1.

MINORITĚ V KRNOVĚ – dlouhodobá výstava z historie města Krnova.

Kofola music club

www.kofolamusicclub.cz

POSELBNÍ VÝSTŘEL + XAVIER BAUMAXA – Pořád jsou kamarádi tour 2010. So 18.12. (20.00).

ŠTĚDRÝ DEN V KMC – Pá 24.12. (21.00).

VÁNOČNÍ BESÍDKA – So 25.12. (20.00).

OLDIES PARTY – Ne 26.12. (20.00).

SILVESTR LIVE – se skupinou BT Nova + host: + MC. Pá 31.12. (20.00).

SVC Média

www.svcmeda.cz

VÁNOČNÍ TANEČNÍ SHOW – TS Flash

Školní parlament dokáže vyburcovat spolužáky k akci

Bliží se konec roku 2010 a parlamentní zasedání z ŠD Dvořákův okruh Krnov mají stále naplno.

V rámci Mezinárodního nekuřáckého dne, který je jako třetí čtvrtek v listopadu ve světě znám od roku 1977 pod názvem International Smoking Day, uskutečnil školní parlament 18. listopadu anketu mezi žáky 3. až 9. tříd nazvanou „Kolik z nás?“. K organizaci celé akce je vedlo jejich zjištění, že počty nezletilých kuřáků jsou stále více alarmující. „Chceme alespoň v malé míře „otevřít oči“ svým kamarádům, dokud lze s tímto zlovykem ještě úspěšně bojovat a předcházet mu. Uvědomujeme si, že kouření dětí a mládeže je v dnešní uspěchané době velmi ožehavý a aktuální problém, který sám od sebe jen tak lehce nezmizí. Právě naší anketou chceme na tento nešvar zmučených náctiletých nejen poukázat, ale také zjistit skutečný vztah našich spolužáků k samotnému kouření, ke svému zakoupenému okolí a také zjistit názory nedobrovolných pasivních kuřáků, obětí svých rodičů-kuřáků,“ tlumočil názory všech parlamentářů Michal Vašut z 8.B, který zároveň navštívuje i Městský parlament dětí města Krnova.

Vzhledem k tomu, že anketa je celkem obsáhlá, má celkem 18 otázek, zpracování výsledků jde dětem pomalu a stále ještě není hotové závěrečné vyhodnocení celé ankety.

Pracovní vyřízení žáků školního parlamentu je na konci roku celkem vel-

ká, jelikož si na prosinec vymysleli pro děti z celé školy zdobení vánočního stromu, který každým rokem stojí ve vestibulu školy. Jejich nápad nazdobit strom dětskými přáními, které děti namalují či napíší Ježíškovi, se setkal s kladnou odezvou a tak vznikl Vánoční strom dětských přání.

Další akcí, do které se parlamentáři opravdu velmi rádi připojili je sbírka starých autolékárniček. Hlavním organizátorem celé akce jsou ZŠ Osecká v Lipníku nad Bečovou a mezinárodní humanitární organizace ADRA. O celé akci se dozvěděli od pana Tomáše Sedláka, který je oslovil a požádal o spolupráci. Všechny děti školy předaly letáčky s informacemi o sbírce svým rodičům. Ti se sami rozhodnou, zda do sbírky přispějí. „Rozhodnutí o darování nepotřebné autolékárničky již necháme na dospělých s vědomím, že jsme pro sbírku udělali vše, co bylo správné, a že jsme pomohli při poskytnutí první pomoci či záchraně života lidem v Africe. Většina Afričanů nemá dostatek peněz na základní lékařské vybavení či dokonce odborné ošetření lékařem a tato sbírka umožní lékařům v Africe z nadace Adra zraněné zdarma dle potřeby ošetřit. Staré autolékárničky či uvedené věci na letáčku sbíráme do konce měsíce ledna a v skrytu duše doufáme, že jich alespoň pár nasbíráme. V polovině prosince jsme jich měli 15 kusů,“ uvedla koordinátorka školního parlamentu Martina Kopecká. (mk)



Studenti SPgŠ a SZŠ Krnov potěšili mikulášskou nadílkou také děti z Domašova nad Bystřicí. Foto: SPgŠ a SZŠ Krnov

Studenti se rádi proměnili v Mikuláše, čerty a anděly

Mladí lidé ze Střední pedagogické školy a Střední zdravotnické školy Krnov navštívili v období před svátkem svatého Mikuláše krnovskou nemocnici, základní školu v Úvalně a skautskou základnu v Domašově nad Bystřicí a tamním dětem připravili mikulášskou nadílku.

Do nemocnice coby andělíčky a čertové zavítaly studentky prvního ročníku spolu se svou učitelkou dramatické výchovy Dagmar Opršalovou ve čtvrtek 2. prosince. Některé děti se trochu bály, jiné zase byly rády, že jim mikulášský program zpěstřil dopoledne. Všechny děti do jednoho si však pochutnaly na sladké nadílkě.

Studentky třetího ročníku zase připravily v pátek 3. prosince mikulášskou nadílku s divadelním představením o narození Ježíška a soutěžemi dětem ze základní školy v Úvalně.

Mikuláš přišel také za dětmi z Domašova nad Bystřicí a to v sobotu 4. prosince. Studenti na tamní skautskou základnu dorazili o den dřív, aby stihli spolu s učitelkami připravit vizovické těsto, omalovánky a vystřihovánky. Pestrý program sobotní mikulášské nadílky přilákal spoustu dětí i jejich rodičů a prarodičů. Děti vyráběly papírové čerty, ozdůbky z vizovického těsta nebo zdobené papírové taštičky. Maminky, babičky nebo tetičky zase tvořily vánoční věneček z jehličnatých větviček, který různorodě krásilily. Po splnění všech úkolů, které si pro děti připravil čert, následovalo zaslání pozdravu Mikuláši. Všichni napsali své přání na lampión ve tvaru srdce, který pak vypustili. Jakmile lampión dorazil k nebeské bráně, Mikuláš přinesl dětem sladkou nadílku. **Radek Vráblík, student SPgŠ a SZŠ Krnov**

Na Nový rok se vydejte na Praděd nebo Šelenburk

Na všechny turisty i příznivce turistiky z řad veřejnosti čekají v sobotu 1. ledna 2011 novoroční výstupy na Praděd a Šelenburk.

Hvězdicový novoroční výstup na Praděd se startem odkudkoliv pořádají turisté O KČT Krnov již po sedmatřicáté. Cílem výstupu a místem setkání všech účastníků je vestibul věže na Pradědu. Zde organizátoři v době od 10 do 14 hodin nabídnou turistům účastnické listy, kalendáře, pohledy, kalendáře turistických akcí v roce 2011, záznamníky OTO a příležitostná razítka. Akce je zařazena do Dvoustovky pochodu a také do pochodu IVV, průkazy IVV budou rovněž ke koupi.

Tradičně proběhne i sbírka nadace KČT Novoroční čtyřlístek na budování turistických tras pro hendikepované občany. Čtyřlístek vyjadřuje čtyři novoroční přesevzetí: 1. Překonat svou pohodlnost a jít na výlet, 2. Udělat svým bližním radost – pozvat je na výlet, 3. Poznávat přírodu, projít kousek vlastí, 4. Udělat radost jiným – přispět na dobrou věc. Přispěvatelé za dvacet a více korun obdrží odznak čtyřlístku.

Pro účastníky z Krnova a okolí je vypraven zvláštní autobus z autobusového nádraží s odjezdem v 7.50 hodin. V Bruntále mohou zájemci přistoupit u Selika v 8.20 hodin. Autobus pojedí

na parkoviště na Hvězdě, odkud odjede zpět po stejné trase ve 14.15 hodin. Z Hvězd mohou účastníci využít kyvadlové dopravy na Ovčárnu a dále pěšky na Praděd nebo se na Praděd vydat pěšky nebo na běžkách už z Hvězd. Zpáteční jízdné zvláštního autobusu činí pro dospělé 100 Kč, mládež 50 Kč, děti mají jízdné zdarma. Jízdenka z Bruntálu stojí 80 korun.

Novoroční výšlap na Cvilín a Šelenburk organizuje odbor České asociace Sport pro všechny při TJ Krnov. Start účastníků je jako obvykle u Střediska volného času Měda od 8 do 10 hodin. Trasa vede přes Cvilín, cíl je na zřícenině hradu Šelenburk. Zde organizátoři připravují odměnu – diplom a pohostění, uavení přichází se mohou ohřát u ohně. I zde proběhne sbírka nadace KČT Novoroční čtyřlístek. Trasa výšlapu není náročná a je vhodná i pro rodiny s dětmi. Proto přijďte, vždyť přísloví říká: „Jak na Nový rok, tak po celý rok!“

Více informací mohou podat za O KČT Krnov Ing. J. Rousová, janarous@centrum.cz, tel. 724 133 431 nebo www.kctkrnov.cz, za ČASPV TJ Krnov Zbyněk Klein, zbynek.klein@seznam.cz nebo cechtj@tiscali.cz. Mějte krásné Vánoce a na Nový rok se na vás všechny velmi těšíme. **O KČT Krnov a odbor ČASPV při TJ Krnov**

V lednu startuje Krnovská florbalová liga pro amatéry

Krnovský florbal zažívá mimořádně úspěšný rok. Místní klub FBC Orca přilákal do svých řad od září téměř stovku dětí ve věku 6 až 18 let. Projekt rozvoje mládežnických družstev těží ze spolupráce se Střediskem volného času (SVČ) Měda. A právě partnerství těchto dvou institucí přichází s dalším významným počinem: Krnovskou florbalovou ligu.

„Už několik let v Krnově cítíme poptávku po amatérské florbalové lize po vzoru fotbalové Neafo. V místních malých tělocvičnách se za dřevým míčkem honí bezpočet nadšenců, v okolních vesnicích je tomu podobně. Díky spolupráci s SVČ Měda můžeme ligu konečně spustit,“ obhajuje vznik soutěže šéftrenér krnovských florbalistů Tomáš Hradil.

Liga se bude hrát systémem 3+1, tři hráči v poli a gólmán, v tělocvičně základní školy na Dvořákově okruhu. Bude probíhat od ledna do května přibližně dvakrát měsíčně o víkendech.

Každý tým v jeden hrací den odehraje dva zápasy. Organizátoři k utkáním využijí certifikované florbalové mantinely. Startovné činí 3 900 korun a zájemci se mohou stále ještě přihlásit pořadateli. Kontakt: Mgr. Radomil Novák, SVČ Měda, tel.: 774 055 218, e-mail: radomil.novak@svcmeda.cz.

„Mezi dosud přihlášenými týmy jsou ryzí amatérské celky i ambiciózní seskupení. V budoucnu bychom rádi otevřeli dvě úrovně soutěže, abychom uspokojili hráče, kteří touží po výkonostním florbalu, i hráče, kteří chtějí hrát jen pro radost bez větších ambicí,“ konstatuje hlavní pořadatel soutěže Radomil Novák.

Týmy, které zvažují účast v Krnovské florbalové lize, si budou moci srovnat svou výkonost na předvánočním turnaji, který se uskuteční 19. prosince. Pro pořadatele to bude generálka pro start ligu. Kontakt: Tomáš Hradil, hradil@or-cakrnov.cz, tel.: 608 750 103.

a Calipso. Pá 17.12. (17.00). **VÁNOČNÍ ZUMBA** – tanec, vánoční punč, ochutnávka cukroví, vyhlášení nejvánočního kostýmu. Vstupné 70 Kč osoba, 30 Kč dítě. Od 1. 1. 2011 zahajuje činnost Zumbáček – zumba pro děti od 7 do 12 let! So 18.12. (15.00 – 17.00).

Kavárna čajovna Ninive
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o. **UDELEJ NĚCO PRO SEBE** – projekt k prevenci rakoviny prsu uvede o.s. Onko Nik Krnov. St 22.12. (19.00).

Synagoga
www.krnovskasynagoga.cz
PROHLÍDKY SYNAGOGY – s výkladem o historii. Každou So (14.00 – 15.00). **ČTENÍ TÓRY** – s výkladem pro veřejnost. Každý Pá (19.00).

Dům česko-německého porozumění
Úřední hodiny Slezsko-německého svazu Krnov St (15.00 – 17.00).
Německá knihovna a čítárna St (15.00 – 17.00).

Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.krnovmestostromu.estrany.cz, www.infokrnov.cz, www.knihkrnov.cz, www.mikroregion-krnov.cz, www.mikskrnov.estrany.cz, www.osoblazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnov-info.cz, http://krnov.cyklistikakrnov.com, www.infozmesta.cz, www.rokm.hyperlink.cz, www.kctkrnov.cz.

Sport

Bazén
www.krnov.cz/sport
Pá 17.12.: 12.30 – 15.00, 17.00 – 21.00, **So 18.12.:** 9.00 – 21.00, **Ne 19.12.:** 8.00 – 17.00, **Po 20.12.:** 6.30 – 8.00, 12.30 – 16.00, 18.00 – 21.00, **Út 21.12.:** 12.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, **Čt 22.12.:** 11.00 – 18.00, 19.00 – 21.00, **Čt 23.12.:** 9.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, **Pá 24.12.:** mimo provoz, **Ne 26.12.:** 8.00 – 17.00. Informace na tel.: 554 614 494.

Sauna
Pá 24.12. a So 25.12. sauna mimo provoz!
Po: 10.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 (společná), **Út:** 10.00 – 20.00 (muži), **St:** 10.00 – 20.00 (ženy), **Čt:** 10.00 – 20.00 (muži), **Pá:** 10.00 – 20.00 (ženy), **So:** 9.00 – 19.00 (společná), **Ne:** 9.00 – 16.30 (jen pro rodiny s dětmi a pro páry).

Zimní stadion
www.krnov.cz/sport
Pá 17.12.: 8.00 – 14.00, 18.30 – 20.00, **So 18.12.:** 14.00 – 15.30, **Ne 19.12.:** 8.00 – 9.30 (jen hokejky), 14.00 – 15.30, **Po 20.12.:** – **Čt 23.12.:** 8.00 – 14.00, **Pá 24.12.:** 14.00 – 15.30, **So 25.12.:** 10.00 – 11.30 (jen hokejky), 14.00 – 15.30, 18.00 – 19.30, **Ne 26.12.:** 8.00 – 9.30 (jen hokejky), 14.00 – 15.30. Informace na tel.: 554 611 397.

Fotbalový stadion umělá travnatá plocha
Plán využití na daný měsíc, objednávkové podmínky, ceník a provozní řád na www.krnov.cz v rubrice Sport.

Sportovní areál K3
www.jastour.cz
Tenis, badminton, stolní tenis. Objednávky na tel.: 552 302 181-2.

Stáj Láryšov
www.stajlaryšov.estrany.cz
Výuka jízdy na koni pro děti od 12 let a dospělé, začátečníky i pokročilé. V zimních měsících kromě výuky jízdy na koni nebo vyjíždky lze objednat jízdu na lyžích tažených konem – horse skijoring. Objednávky: tel. 773 673 704, e-mail: janabk@centrum.cz.

Klub českých turistů
www.kctkrnov.cz
Upozornění: v prosinci dojde ke změně jízdních řádů vlaků i autobusů. Z toho vyplývají možné změny u odjezdů vandru. **So 18.12.** Široká Niva – Karlovice, posezení v pensionu „U řeky“. Odjezd vlak 9.09 hod. **ZŠT Krnov.**

Po 27.12. Dálkoplaz okolo Chuchelné. Odjezd vlak 7.46 hod. **ZŠT Krnov.**
So 1.1. Hvězdicový novoroční výstup na Praděd, vypraven zvláštní autobus, odjezd z autobus. nádraží v 7.50 hod.
So 1.1. Výstup na Šelenburk (individuálně).

Turistické pochody
(zvou bývalí zaměstnanci KOS Krnov)
Po 20.12. Staré Purkartice – Ježník, předsváteční posezení, 10 km. Odjezd bus, autobus. nádraží Krnov, 8.00 hod.
Po 27.12. Ježník – Hůrka – Krásné Loučky, 8 km. Odjezd bus, autobus. nádraží Krnov, 10.00 hod.

Tříkrálová vyjíždka
Občanské sdružení Cyklistika pro všechny Krnov zve milovníky cyklistiky všech věkových kategorií na Tříkrálovou vyjíždku, která je tradičním zahájením cyklistické sezóny. Sraz všech účastníků je v neděli 9. ledna 2011 u Penzionu ESO na Bezručově ulici, odjezd je v 10.00 hodin. Délka vyjíždky, která povede také po trasách v polském příhraničí a proto je nutné s sebou mít občanský průkaz, bude upřesněna podle účastníků a počasí. Pojede se ve dvou skupinách, skupina A – trénovaní cyklisté a skupina B – přátelé cykloturistiky. Ukončení s přátelskou výměnou zkušeností z cyklistiky proběhne po dojezdu u Penzionu ESO.

Staré autolékárničky nevyhazujte!

Školní parlament při Základní škole Dvořákův okruh Krnov ve spolupráci s hlavním organizátorem ZŠ Osecká Lipník nad Bečovou a mezinárodní humanitární organizací Adra vyhláší sbírku autolékárniček, které musí motoristé od 1.1. 2011 vyměnit za nové. Obsah autolékárniček bude použit v ambulanci humanitární organizace Adra v africkém městě Itbo.

Z obsahu autolékárničky Adra využije pouze tento materiál:

- obvaz hotový s 1 polštářkem (šíře min. 8 cm, savost min. 800g/m²),
- obvaz hotový se 2 polštářky (šíře min. 8 cm, savost min. 800g/m²),
- šátek trojčipý z (netkaného) textilu (délka stran min. 960x1360x960 mm),
- náplast hladká cívka (velikost 2,5cm x 5m, min. lepivost 7 N/25 mm),
- náplast s polštářkem (velikost 8cm x 4cm, min. lepivost 2,5 N/cm),
- rukavice pryžové (latexové) chirurgické v obalu,
- isotermická fólie (rozměry min. 200 x 140 cm).

Nepotřebné autolékárničky nebo jen výše uvedený zdravotnický materiál z nich přijímá do konce ledna 2011 koordinátorka školního parlamentu ZŠ Dvořákův okruh Martina Kopecká, tel. 554 612 676, e-mail: kopecka@zslkrnov.cz.

Přeshraniční spolupráce školy na Janáčkově náměstí pokračuje

Na konci listopadu se uskutečnilo další setkání s žáky partnerské školy Publiczne Gimnazjum nr 1 im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego v Prudniku v rámci česko-polského projektu „Bouřáky hranice aneb Spolu, ne jen vedle sebe“.

Žáky z nedalekého Prudniku jsme přivítali ve škole na Janáčkově náměstí. Po prohlídce školy jsme se vydali po pamětihodnostech našeho města. První kroky vedly na Cvilínský vrch, odkud je krásná vyhlídka na celé město. Děti si prohlédly kostel Panny Marie Sedmi-bolestné. Pak následovala návštěva památek v centru města. Odpoledne jsme byli přijati naší tehdejší starostkou paní Renatou Ramazanovou, která se všemi hovořila o našem volebním systému, totalitě a demokracii. Následoval výstup na radniční věž a pohled na Krnov z výšky. Těšíme se na další setkání s polskými dětmi. **za kolektiv učitelů Marcela Rychtová**



Listárna

SVČ Měda má se sebou úspěšný mikulášský program

Školám, školám i veřejnosti nabídlo Středisko volného času Měda Krnov bohatý mikulášský program ušitý dětem přímo na míru.

Ve čtvrtek 2. a v pátek 3. prosince připravili pracovníci SVČ Měda pro mateřské školy a 1. stupeň základních škol Mikulášský domeček, který byl součástí projektu Nadace OKD „Za poznáním staročeských zvyků“. Před domečkem na návštěvníky čekal čert, jenž na uvítanou nabízel pekelnou polévku. O zahrátí se postarala čertice, která děti zaúkolovala svými čertovskými hrátkami a tanečky. Největším lákadlem bylo peklo. Než se ale děti dostaly přímo k Luciferovi, musely se jak ti hodní, tak ti zlobiví, zvážit na záračné váze, která ukázala, kolik

hříchů už člověk během svého života napáchal. Aby se navodila i předvánoční atmosféra, učily se děti péct cukroví nebo si zkusily vyrobit vánoční ozdoby z pedigu či masku čerta z papíru. A jelikož to byl Mikulášský domeček, nesměla na závěr chybět ani Mikulášská nadílka.

Letošní Mikuláš pro veřejnost nesl název Čertování a byl pojat jinak, než jsou návštěvníci zvyklí. Konal se na zahradě SVČ a i přes velkou zimu přišel na tuto netradiční akci velký počet návštěvníků. Čekal na ně pestrý program plný her, soutěží, vystoupení a pohádek. Třešnickou na doru tohoto programu byl Mikuláš, který dětem přivezl nadílku v kočáře taženém koňmi. **Tereza Šimčíková, SVČ Měda**